

俄乌时隔三年再谈判

迈出艰难一步 未实现突破

俄罗斯和乌克兰代表团16日在土耳其伊斯坦布尔举行双方三年多来的首次直接谈判。双方就互换1000名战俘达成共识,同时“原则上”愿意继续接触和谈判。

分析人士认为,俄乌时隔三年多再次直接对话,对于政治解决乌克兰危机具有一定意义,但俄乌在短期内实现停火并不容易,同时双方在核心关切问题上的分歧依然难解。

迈出艰难一步

这场受到各方高度关注的谈判由土耳其外交部长费丹主持,持续近2个小时。英国广播公司摄影记者在现场看到,谈判开始时双方代表没有握手。

谈判结束后,乌克兰代表团团长、乌国防部长乌梅罗夫对媒体表示,双方讨论了停火和两国领导人举行会晤等问题。俄罗斯总统助理、俄方代表团团长梅金斯基发表声明说,俄方对谈判结果总体满意,对于乌方提出的领导人举行直接谈判,俄方“已经知悉”。

俄乌代表团还确认,双方已同意近期交换1000名被俘人

员。据多家媒体报道,这将是自2022年2月乌克兰危机升级以来双方最大规模的一次战俘交换。

费丹在会后表示,俄乌此次达成换俘共识是“建立信任措施”,同时俄乌双方都表示原则上愿意继续进行接触谈判。

乌克兰政治专家费先科指出,本轮谈判没有取得突破性进展在意料之中,但两国谈判进程得以继续,仍是双方实质性磋商迈出的艰难一步。

俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席列昂尼德·斯卢茨基说,这次谈判“朝着和平解决冲突迈出一步”,但期望谈判立即取得重大突破并不现实。

停火分歧犹在

俄乌能否通过谈判达成停火共识,是各方关注的重点。谈判前,乌方在欧洲和美国支持下提议自12日起实施至少30天的全面无条件停火,俄方则表示停火只是给乌克兰提供喘息机会,以便乌恢复军事能力继续与俄对抗。

目前各方披露的消息显示,



俄罗斯和乌克兰代表团在土耳其伊斯坦布尔举行会谈

俄乌在停火协议方面进展有限。梅金斯基在会后说,双方商定将提交各自对未来停火的详细建议。路透社援引一名匿名乌克兰代表团成员的话报道,俄方在谈判中提出,停火的前提条件应该包括乌军从部分土地上撤军,遭到乌方拒绝。

乌克兰在会后继续寻求通过欧方向俄方施压。乌总统泽连斯基同法国、英国、德国和波兰领导人一起,与美国总统特朗普通电话。乌政府发言人说,泽连斯基在通话中要求,如果俄罗斯

继续拒绝停火,需对俄“强力”制裁。法国总统马克龙表示,欧洲正与美国一起准备对俄的新一轮制裁。

俄罗斯政治观察人士德米特里·索洛尼科夫认为,这次谈判再次体现出,双方对于“先停火还是先谈判”的分歧没有改变。乌克兰希望先实现停火,以便获得喘息机会、增加武器供应,然后双方再谈判;俄罗斯则坚持先谈判后才可能停火的立场,以保持对乌方的军事压力。

关键问题难解

分析人士指出,从谈判前俄乌双方就已暴露出的各种分歧看,这次谈判没有取得突破性进展并不意外。俄乌在停火条件、部分土地归属、乌是否加入北约等核心问题上依然存在难以弥合的分歧,实现停火乃至持久和平依然道阻且长。

费先科认为,只要美国方面持续支持谈判,乌方就不会放弃谈判,接下来乌方预计会和美国进一步协调立场。美国总统特朗普15日称,在他与俄总统普京会面前,俄乌和谈不会取得重大进展。

俄新斯的报道说,俄方的关键诉求在于让西方放弃把乌克兰“欧洲化”的企图,只有当乌方愿意讨论这一议题时,双方的谈判才会有实质性进展。至于美欧制裁,不会成为俄罗斯改变立场的决定性因素。

英国天空电视台评论,不可忽视的现实是,俄乌双方依然存在很大分歧,目前来看,双方还没有显露出为达成和平协议而作出“必要而艰难”让步的意愿。

据新华社

特朗普指控FBI前局长“暗示刺杀总统” “8647”藏着什么玄机?

一张在海滩上排成“8647”的贝壳照片,使FBI(美国联邦调查局)前局长詹姆斯·科米再度成为舆论焦点。据报道,此事已引来美国特勤局和国土安全部的调查。

事情源自5月15日,科米在社交媒体上发布的一张照片显示,多个贝壳在沙滩上排列成数字“8647”的形状。科米还配文称,“我在海滩上散步,(看到)这个很酷的贝壳造型……”

这条帖子在社交媒体上引起强烈反响,至少有一名议员呼吁逮捕科米。美媒称,白宫办公厅副主任泰勒·布多维奇此前在社交平台上发文说,这条帖子可以明显解读为是对现任总统的“攻击”信号。

面对舆论风暴,科米删除了帖子,否认这张照片是在呼吁暴力行为:“我之前发布了一张今天在沙滩散步时看到的贝壳的照片。”“我没想到有些人会把这些数字和暴力联系起来。我从未想过,但我反对任何形式的暴力,所以我把帖子删了。”

“8647”有何来头?

一条摆在沙子上的信息,为何令所有人都感到担忧?

《韦氏词典》在其网站上称,“86”一词作为俚语最初于20世纪30年代初出现,指的是冷饮店或午餐柜台上已售完的商品。不久之后,这个词的用法就扩展到了冷饮店以外的领域。到20世纪50年代,这个词开始被用作动词,最初的含义是“拒绝为顾客服务”,后来延伸为“摆脱、扔掉”,尤其是酒吧拒绝为醉酒者或行为不当者提供服务。最近这个词有“杀死”



詹姆斯·科米在社交媒体上发布的图片

的含义,但因使用不够广泛,尚未将其正式收录。

而“47”是对第47任美国总统特朗普的代称。

美媒称,“86+总统编号”的说法并非首次引发争议。早在2020年美国大选前,特朗普竞选团队就曾批评密歇根州州长在接受电视采访时身后出现印有“8645”的徽章,他们认为,“86”可以作为“杀死某人”的缩写,并指控该州州长“鼓励针对特朗普的暗杀企图”。而在拜登上台后,印有“8646”的短袖和标语牌也很快出现,并在网络上持续销售。

特朗普回应 连小孩都知道是什么

当地时间5月16日,美国总统特朗普在接受采访时指控科米的帖文是在威胁他,属于明显的暗杀暗示。

“他非常清楚那是什么意思。一个小孩都知道那是什么意思。你曾是FBI局长,却不知道那是什么意思?那就是暗杀的意思,它说得很清楚。”特朗普在当天发布的采访片段中表示。

特朗普继续抨击说,“(虽然)他不是非常能干,但他有足够的力量知道那意味着什么。他这么做是有原因的,他受到了沉重的打击。”

美国国家情报总监图尔茜·加巴德当地时间15日晚间表示,她不相信科米作为FBI前局长,会不知道“8647”的潜在含义。加巴德称,“我对总统的生命感到非常担忧”,她还表示已经有人试图暗杀总统。值得注意的是,加巴德并未在调查中担任任何正式角色,也没有针对这类案件提起指控的权限。

据悉,科米于2013年至2017年期间担任美国联邦调查局局长,他的任期内充满动荡。路透社称,他在任FBI局长期间,曾领导对特朗普2016年竞选阵营是否与俄罗斯“勾结”的调查,并在2016年大选前宣布重启对希拉里“邮件门”事件的调查,导致他在美国民主与共和两党都遭到批评。这两项调查最终都未导致对被调查对象提出起诉。有媒体提到,特朗普早就对科米表示不满,在2017年解雇他不久后称其为“爱出风头的人”。 据澎湃新闻

美国10名囚犯凿墙越狱 还在墙上留言“太容易了,笑死”

据报道,当地时间16日凌晨,美国路易斯安那州新奥尔良市一所监狱10名囚犯通过凿开牢房墙壁越狱。

当地警方称,这些“持械且危险”的在逃囚犯可能获得了狱方内部人员的协助。截至目前,已有3名囚犯被捕,仍有7人在逃。

报道称,越狱大约发生在凌晨00:23,监控画面显示,囚犯们从监狱装卸区的门逃出后,翻越围墙并穿过州际公路。警方从现场调查发现,涉事牢房的墙壁被凿出一个“仅能一人挤过”的矩形洞口,紧邻洞口的金属马桶和洗手池被整体拆下。洞口上方还留有涂鸦:一张吐舌头的笑脸及挑衅文字“太容易了,笑死”。

当地警方称,囚犯使用“洗漱用品”拆除了马桶及固定螺栓,但未透露具体工具。惩教部门主管杰沃斯基·马利特称,此项工作“无法从牢房内部完成”,怀疑存在“外部协助”。案发时,有4名主管及36名工作人员在岗,正调查相关人员。

美媒称,警长赫特森承认,该监狱存在“锁具与门体缺陷”,

她透露此前已多次向法官及市政官员投诉此事。报道称,涉事监狱大约三分之一的监控摄像头“目前无法使用”,包括越狱发生监区的3个摄像头。警方称,尽管案发前晚10:30已实施封锁,但因囚于00:23破坏牢门,1:01完成越狱。

当地警方称目前已有3名囚犯被捕。其余在逃囚犯可能仍藏匿在新奥尔良,警方已联合联邦调查局、司法警察等多部门展开追捕。

新奥尔良警察局长柯克帕特里克斯警告,这些逃犯均为暴力犯罪者,部分人面临谋杀指控,其中一名逃犯因2018年狂欢节枪击案被判谋杀罪。警方已转移部分受害家庭至安全地点,并呼吁民众提供线索,强调“包庇逃犯将面临指控”。

警长赫特森去年10月就曾表示,该监狱关押约1500人,远超市议会设定的1250人上限及900人的管理负荷。赫特森称,轻罪人员激增加剧监区设施压力,但市政府一直未拨款升级监狱安防。

据红星新闻



越狱囚犯在墙上的留言